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Конспект занятия по гимнастике
Тема: «Обучение кувыркам вперёд».
Цель: создание условий для реализации творческих возможностей детей, при выполнении кувырка вперёд из разных И.П.
Задачи: 
1. Обучить кувырку вперёд из разных И.П.
2. Развить физических качеств, творческого потенциала в умение согласовывать свои действия с действиями партнера и команды.
3. Создать условия для воспитания любви к спорту, целеустремленности.
Возраст обучающихся: 8-9 лет

Участники занятия (командиры): обучающиеся 13-14 лет

Место проведения:  зал хореографии

Оборудование: 4 мата, музыкальный центр, компьютер, 
Музыкальный материал:
· «Ле́тка-е́нка» в инструм. Обработке;
· «Дорога добра» сл. Энтин Ю., муз. Минков М.;
· Xzibit - E Lucean Le Stelle (A New Style Of Living)
· Bomfunk MC's - Freestyle Project
· «Вместе весело шагать» сл. Матусовского М., муз. Шаинского В. В.
· А.Вивальди "Времена года" (Зима) в исполнении Ванессы Мэй «Red Hot»
· музыка из к/ф «Шаг вперёд, Bout It, Yung Joc feat. 3LW

· музыка из к/ф «Шаг вперёд», I'mma Shine, Youngbloodz
· музыка из к/ф «Шаг вперёд», 80's Joint, Kelis
В конспекте используются:

1. авторские стихи Харченко Е.Б., 

2. видеофрагменты методических фильмов 

· "Кувырок вперёд. Техника исполнения" (автор: Харченко Е.Б.), 

· «Виды упражнений для растягивания мышц» (автор: Харченко Е.Б.).

Ход занятия:
	Части занятия

	Содержание
	Время
	Примечание

	Подготовительная
Постановка задач занятия
	Построение.
Ведущая: Здравствуйте, ребята!

Я очень рада вас видеть! У меня сегодня очень хорошее настроение, поэтому я решила повязать себе этот разноцветный галстук. Предлагаю и вам выбрать себе по цвету понравившийся галстук и повязать его себе на шею!
(Методические рекомендации. Можно предложить детям разбиться на 3 группы любым другим способом)

- А теперь, слушай мою команду: «В одну шеренгу по цвету галстуков, первые - белые, за ними – синие, после зелёные и оранжевые. Становись!».
Сегодня на занятии мы продолжим знакомиться с разделом «Акробатика», повторим кувырок вперёд, научимся выполнять кувырок вперед из разных И.П.
- Ребята, технику какого кувырка мы освоили на прошлом занятии?

Зал наполняет музыка («Дорога добра» сл. Энтин Ю., муз. Минков М.), дверь открывается, выполняя акробатический этюд, заходят - 2 девочки и 2 – мальчика из старшей группы творческого объединения.
Слова мальчиков:

Мы два брата акробата, 
Видим, что не зря пришли!

Любим очень спорт, ребята,
И спортсмены – нам нужны!

Слова девочек:

Мы порхаем словно птицы,

Нам нагрузка не страшна!

Спортом вместе насладиться,

Приглашаем вас - друзья!

(Ведущий, обращаясь к младшему составу коллектива)

Ведущая: Спортом вместе насладиться, приглашают нас старшие ребята.
Я вам верю, но ребятам,

Это нужно доказать,

Свою удаль и сноровку,

В быстром танце показать!

- Готовы?

Старшие дети:- Да! Но, мы хотели бы пригласить ребят с нашей старшей группы станцевать вместе с нами.

Ведущая: Конечно – же!

Танцевальный номер – «Спорттайм».
(Xzibit - E Lucean Le Stelle (A New Style Of Living)

Ведущая: Молодцы!
(Ведущий, обращаясь к младшему составу коллектива)

- Соглашаемся, вместе спортом заниматься со старшими ребятами?
(Ведущий, обращается к старшим ребятам)

- Ребята, я очень рада, что вы будете принимать участие в нашем занятии. Выберите любой галстук (Старшие ребята выбирают галстук, а по 1 представителю от каждой команды, повязывают выбранные галстуки на шею старшим ребятам)). 
- Повязывая этот галстук, мы присваиваем вам на нашем занятии звание командира. Займите свои места во главе команд.
(Командиры подходят к своим командам. Ведущий обращается ко всем командам)

- А сейчас - Напра – во! К построению своих команд - приступить!
(Построение команд)

Ведущая: Я очень рада, что наше сегодняшнее занятие будет проходить в группах, педагогами и наставниками в которых будете вы, мои старшие воспитанники.

- Напоминаю, сегодня, мы продолжим обучение кувыркам вперёд из разных И.п., а командиры нам помогут в этом начинание.

(Командиры обращаются к ведущему) А можно мы покажем, ребятам разновидности кувырков вперёд под музыку?
Ведущая: Я буду очень рада увидеть ваше выступление.
(Командиры обращаются к свои командам) Ребята, а вы хотите посмотреть?
(омандира показывают кувырки по музыку Bomfunk MC's - Freestyle Project)
Ведущая: Но кувырки сложные элементы, а перед выполнением таких элементов, ребята, что необходимо выполнить?
Дети (младший состав): Екатерина Борисовна, а можно мы покажем командирам свою разминку?
(Обращаются к свои командирам)

-Командиры присоединяйтесь!

(Дети выполняют разминку под музыку «Вместе весело шагать» сл. Матусовского М., муз. Шаинского В. В. в современной обработке. Музыка останавливается, старшие ребята предлагают детям выполнить несколько элементов их разминки под ту же композицию) 
Командиры: - Ребята, а давайте теперь мы вам покажем несколько простых элементов из своей разминки, а вы их выполните вместе с нами.
(Вновь звучит музыка «Вместе весело шагать» сл. Матусовского М., муз. Шаинского В. В. в современной обработке. Разминка продолжается.)
Ведущая: Молодцы, вы показали друг другу несколько новых упражнений для разминки, которые можете включить с вои разминки на следующих занятиях.


	1 мин.
1 мин.

4 мин.

4 мин
	Дети входят в зал под музыку «Ле́тка-е́нка» в инструм. обработке
Ведущий показывает детям галстук.

Дети выбирают себе по одному галстуку.
Ребята перестраиваются в шеренгу по цвету галстуков. 

Технику кувырка вперёд.

Ответ ребят
Исполнение танцевального номера ребятами старшей группой
Построение команд в шеренгу в соответствие с порядковым  цветовым указателем.

Ответ детей

Разминку

Выполнение разминки под музыку (младший состав)
Выполнение разминки под музыку (командиры)

	Основная
	Ведущая: А пока юные гимнасты восстанавливают дыхание, вы, командиры, покажите разновидности кувырков из разных исходных положений. А ребята посмотрят, чему они сегодня научатся.
(Показ кувырков под музыку из к/ф «Шаг вперёд». Bout It, Yung Joc feat. 3LW)
Ведущая: Такой техничный показ заслуживает аплодисментов.
(Ведущая обращается к выступавшим ребятам)

- Вы, молодцы, что умеете сами выполнять кувырки. Попробуйте обучить наших юных спортсменов их выполнению.
(Ведущая обращается ко всем участникам)

- Внимание группы! Слушайте задание: каждый командир получает карточку с заданием. В течение 10 мин. группа под руководством своего командира готовит небольшой гимнастический этюд под единую музыку.
(Прослушивание композиции для выполнения этюда (А.Вивальди "Времена года" (Зима) в исполнении Ванессы Мэй «Red Hot»)

В каждый этюд должен быть включён кувырок вперёд и небольшая ритмическая связка. При обучении более сложному кувырку вперёд, командиров прошу учитывать физическую подготовленность ребёнка на сегодняшний день.
Командиры: Екатерина Борисовна, как же мы узнаем, что ребята умеют, а что нет?

Ведущая: А они могут вам показать!
(Младший состав демонстрирует свой этюд под музыку из к/ф «Шаг вперёд», I'mma Shine, Youngbloodz)
Ведущая: Молодцы ребята!
(Ведущая обращается к командирам)

- Командиры, получите задания. Еще раз внимательно их прочтите!
(Методический комментарий. Необходимо предложить такую же карточку с заданием и гостям, если вы их пригласили на свое занятие, чтобы они позднее смогли принять участие в оценке этюдов команд)

Ведущая: Прежде чем мы начнем работу по заданию, я предлагаю всем вместе повторить технику безопасности. (По просьбе ведущего дети показывают и объясняют)

- Покажите мне, пожалуйста:

· правильное положение головы при выполнение кувырков;
· группировку. 
- Почему её важно выполнять?

- Нужно ли соблюдать дистанцию при работе на одном мате? Почему?
- Молодцы, правильно!

К работе в группах,- Приступай!
Самостоятельная работа обучающихся в группах. Педагог следит за соблюдением техники безопасности, даёт методические указания командирам, исправляет при необходимости ошибки.
Ведущая: Внимание, стоп!
(Методическое пояснение. Во время выполнения задания педагог индивидуально сообщает командам порядок показа этюдов. Можно предложить любой другой способ установлении очерёдности: вытянуть жетон с номером, ответить на вопрос ведущего первым и т.д.)

- К показу задания в соответствие с порядковым номером выхода,- приготовились!
- Начали!
(Показ комбинаций под музыку (А.Вивальди "Времена года" (Зима) в исполнении Ванессы Мэй «Red Hot»)
- Замечательно! В одну шеренгу становись!
(Ведущий обращается к командирам, а если были приглашены гости, то и к гостям)

- Как вы думаете, ребята справились с заданием?

- А давайте попросим оценить вашу работу аплодисментов.
- Итак – группа оранжевых галстуков!
- Группа – синих галстуков!

- Группа – белых галстуков!

- Группа – зелёных галстуков!
(Методический комментарий. Ведущая по силе и интенсивности аплодисментов определяет отношение присутствующих к увиденным этюдам и даёт свою оценку работе каждой команды)

- Вот такой интересный итог!
Ведущая: Дети, а вам понравились ваши командиры?
- Огни для вас приготовили еще один сюрприз – спортивный танец с элементами прыжковой акробатики, в котором будут принимать участие, те ребята, у которых сегодня лучше всего получилось выполнить кувырок вперед из разных исходных положений. Командиры, выбирайте и приглашайте по 1 участнику из вашей команды.
(Танцевальный номер под музыку из к/ф «Шаг вперёд» 80's Joint, Kelis)

	8 мин
12

мин.

8 мин.
	Показ кувырков под музыку 
Аплодисменты
Знакомство с музыкальной композицией 
Показ танцевальной композиции.
Помощник раздаёт задания.

Параллельно, для сравнения, показ выполняют и ребёнок и командир.

Самостоятельная работа в группах
Показ комбинаций (этюдов)

Ответ командиров (гостей)
Аплодисменты

Аплодисменты

Аплодисменты

Аплодисменты

Ответ

Показ танцевального номера

	Заключительный
	Ведущая: Ребята, понравился, вам сюрприз командиров? 
- Знаете, а ведь я тоже приготовила, вам, небольшой сюрприз.

- Наше занятие уже подходит к концу, а в конце занятия мы обычно выполняем?.. Что?
- Правильно, растяжку.

А теперь сюрприз - пройдите, пожалуйста, к экрану и встаньте свободно.

(Ведущая показывает детям, где и как необходимо расположиться для выполнения растяжки)

Сегодня растягивающие упражнения, вам, буду показывать не я, а один из лучших обучающихся нашего спортивного объединения – Тузовский Никита. Смотрите и повторяйте за ним.
Показ отрывка из методического фильма «Виды упражнений для растягивания мышц» (автор: Харченко Е.Б.). Дети выполняют растяжку вместе с героем фильма.
Ведущая: А сейчас в одну шеренгу – становись!
- Никита, к сожалению, не смог прийти на наше занятие, но передал вам небольшие сувениры - дневники самоконтроля,

(Ведущая показывает и раздает дневники самоконтроля обучающимся)

Я бы хотела, чтобы сегодня вы уже сами себе поставили оценку за выполнение кувырков вперёд из разных И.П.
(Методическое пояснение. Дневник самоконтроля – один из приёмов самооценки своих знаний, умений и навыков на занятиях в учреждениях дополнительного образования. Его содержание педагог может формировать самостоятельно в зависимости от вида творческого объединения, содержание образовательной программы, возрастной группы обучающихся)

Пора прощаться нам ребята.
Теперь за вас спокойны, мы.

Ведь акробатика наука, 

Подумай, сделай, не спеши!

Про безопасность нужно помнить,

Без тренера не выполняй!

По разрешению работай 

И самовольность не допускай!

Тогда не сразу, постепенно,

И вы всему научитесь!

Стремись, работай, развивай,

И всё у вас получится!

- Наше занятие, к сожалению, подошло к концу. Пришла пора сказать: «До свидания! Спасибо за работу! До новой встречи на следующем занятии!»
(Старшие ребята-командиры под музыку «Ле́тка-е́нка» в инструм. обработке выводят свои команды из зала)
	7 мин
	Ответ детей

Растяжку

Выполнение растяжки
Показ дневников самоконтроля
Выходят все командиры и произносят стихотворение по одной строке по очереди.

Выход обучающихся из зала под музыку


Приложение
Карточка с заданием

Обязательное задание:

1. кувырок вперёд из и. п. упор присев

2.обучение связке ритмических упражнений под единую музыку.

Индивидуальное задание:
Из ниже перечисленных дополнительных кувырков, командир, учитывая индивидуальные физические возможности ребёнка, может выбрать ещё один кувырок для обучения.
Кувырки:

1. длинный кувырок;
2. кувырок вперёд без помощи рук;

3. кувырок вперёд в поперечный шпагат;

4. кувырок вперёд в продольный шпагат.
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